
Máme za sebou opäť úspešný 
rok a v roku 2024 sme spo-
lu urobili veľa pre to, aby sa 
Šamorín ďalej rozvíjal, aby 
sa tu žilo ešte lepšie a pritom 
naše mesto stále ostalo prí-
jemným malým mestom. 
Dosiahnuté výsledky sú odra-
zom našej spoločnej práce a 
preto sa Vám chcem aj touto 
cestou poďakovať za podporu, 

spoluprácu a trpezlivosť.
Nový rok nám prináša mnohé 
výzvy. V roku 2025 dokončíme 
viaceré naše projekty, ktorých 
cieľom je v dlhodobom hori-
zonte zvýšiť kvalitu života pre 
obyvateľov nášho mesta. Snáď 
najvýnimočnejším z týchto 
projektov je park mládeže, kto-
rý, verím, že odovzdáme na jar 
tohto roka. Ten nám umožní, 

aby mali naši mladí na svoje 
voľnočasové pohybové aktivity 
ešte vhodnejšie a kultúrnejšie 
podmienky ako doteraz. 
Súčasne však nemôžeme 
zamlčať, že z finančného hľa-
diska stojíme pred mimoriad-
ne ťažkým rokom. Zníženie 
štátnych zdrojov pre nás zna-
mená obmedzenia a efektívne 
využiť dostupné zdroje si bude 
od vedenia mesta vyžado-
vať ešte väčšiu obozretnosť. 

Napriek tomu som však opti-
mista, pretože verím, že spo-
ločnými silami a vzájomnou 
podporou môžeme prekonať 
všetky prekážky.
Prosím Vás preto, ostaňte 
našimi partnermi pre rozvoj 
Šamorína, veď sila nášho mes-
ta spočíva v súdržnosti.
Každému Šamorínčanovi pra-
jem šťastný a úspešný nový 
rok plný zdravia!

Csaba Orosz, primátor

Milí Šamorínčania!

Nový rok prináša zmeny v miestnych daniach a poplatkoch
Na poslednom vlaňajšom 
zasadnutí 12. decembra 
schválilo mestské zastupiteľ-
stvo viaceré zmeny, ktoré v 
roku 2025 ovplyvnia hospo-
dárenie domácností, inštitúcií 
a podnikov.
Podľa prognózy Združe-
nia miest a obcí Slovenska 
bude v dôsledku zavedenia 

tzv. konsolidačného balíčka 
v roku 2025 chýbať z roz-
počtu samospráv približne 
400 miliónov eur. Navyše v 
dôsledku inflácie a zvýšenia 
cien energií, potravín, ostat-
ných tovarov a služieb budú 
samosprávy čeliť dodatočným 
nákladom. Pre Šamorín to 
znamená zvýšenie výdavkov 

o približne 400-tisíc eur, kto-
ré musí samospráva vykom-
penzovať na strane príjmov, 
aby malo mesto vyrovnaný 
rozpočet. Vzhľadom na tieto 
skutočnosti mestské zastupi-
teľstvo schválilo tri všeobec-
ne záväzné nariadenia, ktoré 
majú túto finančnú záťaž pri-
merane rozložiť. Najdôležitej-

šie zmeny sa týkajú poplat-
kov za komunálne odpady 
a drobné stavebné odpady, 
miestnych daní a poplatkov a 
tiež úhrad za služby Domova 
seniorov Ambrózia.
Podrobnejšie informácie o 
schválených nariadeniach 
prinášame na strane 3 našich 
novín. 			   (l)

JANUÁR 2025
BEZPLATNÝ MESAČNÍK ZALOŽENÉ V ROKU 1928

ROČNÍK XXXV, ČÍSLO 1.

Tieto noviny distribuuje spoločnosť D. A. CZVEDLER spol. s r. o. bezplatne 

S tradičným Trojkráľovým koncertom Chrámového zboru Sancta Maria v Kostole Nanebovzatia Panny Márie sa v Šamoríne skončilo vianoč-
né obdobie. Zbor na koncerte sprevádzala formácia P. P. Band, niektoré diela zboru doplnil sólový spev Alexa Ondriáša. V závere koncertu 
spievala celá sála – zbor a obecenstvo.								                  (Foto: Mátyás Szinghoffer)
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Blahoželali sme našim 
občanom v požehnanom veku

Jednota dôchodcov Slovenska 
uzavrela rok vo sviatočnej nálade

Slovenský Červený kríž 
zorganizoval Vianočnú kvapku krvi

Pre jubilujúcich seniorov pri-
pravilo vedenie mesta 10. 
decembra slávnosť v koncert-
nej sále Základnej umelec-
kej školy Štefana Németha 
Šamorínskeho.
Úvodom slávnosti pozdravil 
primátor Csaba Orosz obča-
nov, ktorí v októbri, novem-
bri a decembri oslávili svoje 
70.,75., 80., 85. alebo ešte 
vyššie narodeniny. Z pozva-
ných 135 osôb sa podujatia 
zúčastnilo približne 70. Naj-
starší oslávenec mal 93 rokov. 
Primátor vo svojom príhovore 
uviedol, že cieľom takýchto 

podujatí je vyjadriť uznanie 
seniorom za ich rolu v budo-
vaní komunity a úctu za ich 
životné skúsenosti. Zdôraz-
nil, že samospráva venuje aj 
naďalej zvýšenú pozornosť 
zlepšeniu kvality života senio-
rov a ich aktívnej podpore. 
Oslávenci si zároveň prevzali 
symbolický dar od mesta.
V mene účastníkov sa pri-
mátorovi a samospráve za 
pozornosť poďakovala Mária 
Slivová. Podujatie spríjemnila 
hra na klavíri v podaní Ernesta 
Mezeiho, pedagóga základnej 
umeleckej školy. 		  (l)

Tentokrát na podujatie dostalo pozvánku 135 osôb          (Fotoarchív)

Ani vedenie mesta, cirkvi neziskové organizácie nezabudli na klien-
tov Domova seniorov Ambrózia počas decembrového adventu. 
14. decembra im prišli odovzdať dar samosprávy viceprimátor 
Gábor Veres a evanjelická farárka Jana Fördős, 20. decembra navští-
vil riaditeľku inštitúcie Annu Bodóovú primátor Csaba Orosz s vice-
primátorom Gáborom Veresom, ktorej odovzdali peňažný dar veno-
vaný poslancami mesta. 			               (Fotoarchív)

V Klube dôchodcov na Pomlej-
skej ceste sa 16. decembra 
konalo posledné zasadnutie 
šamorínskej základnej orga-
nizácie Jednoty dôchodcov 
Slovenska v roku 2024.
Podujatie otvoril predseda 
základnej organizácie Michal 
Bors, ktorý vo svojom prejave 
vyzdvihol krásy a dary vysoké-
ho veku a poďakoval sa vede-
niu mesta za oddanosť a pod-
poru seniorov. Medzi prítom-
nými nechýbal ani primátor 
Csaba Orosz, ktorý sa účastní-
kom poďakoval za ich niekoľko 
desaťročnú prácu v prospech 
komunity. Následne každému 

zaželal pokojný advent a prí-
jemné vianočné sviatky. 
Program bol pestrý a príjemný 
- členovia organizácie recito-
vali vlastné básne a spevák a 
dirigent Imre Németh vyčaril 
vianočnú náladu adventný-
mi piesňami a hrou na gitare. 
Na podujatí zablahoželali aj 
členom, ktorí v uplynulých 
týždňoch oslávili svoje naro-
deniny. 
V priestoroch klubu panovala 
dobrá nálada a priam rodin-
ná atmosféra. Podujatie tým 
dôstojne uzavrelo celoroč-
nú činnosť miestnej Jednoty 
dôchodcov.	                   (l)

Základná organizácia SČK 
v Šamoríne sa do Vianočnej 
kvapky krvi – dobrovoľného 
darovania krvi na Vianoce - 
zapojila 10. decembra 2024 
po prvýkrát. 
V rámci tejto akcie darovalo 
krv 24 darcov: Mária Bogáro-
vá, Zuzazana Minarechová, 
Roman Grigar, Viera Šamdoro-
vá, Jiří Tvorík, Štefan Kacz, Ale-
xandra Kunová, Buday Boglár-
ka, Ladislav Bognár, Jana 
Konečná, Ivan Malich, Gabrie-
la Szelepcsényiová, Silvia Al 
Hafoudh, Zagyi Norbert, Sza-

lay Norbert, Sylvia Almásio-
vá, Linda Bartalová, Valacsay 
Annamária a šiesti študenti 
Gymnázia I. Madácha v Šamo-
ríne - Farkas Réka Rebecca, 
Frigula Viktória, Szegedi Máté, 
Varga Richárd, Veres Zsombor 
a Orbán Titusz.
Vedenie Základnej organizácie 
SČK v Šamoríne touto cestou 
ďakuje darcom za ich šľachet-
ný čin. (l)
(Pozn.: mená prinášame v zne-
ní ako sme ich od SČK obdrža-
li, za ich pravopis nenesieme 
zodpovednosť – red.)

Prvej Vianočnej kvapky krvi v Šamoríne sa zúčastnilo 24 dobrovoľ-
ných darcov 			   (Foto: Mátyás Szinghoffer)

Uzavreli manželstvo

Mladomanželom blahoželáme! 

7. decembra 2024
Ján Hluchý - Denise Marion Stritzel
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Nový rok prináša zmeny v miestnych daniach a poplatkoch
Zasadnutie mestského zastu-
piteľstva 12. decembra v Klu-
be dôchodcov na Pomlejskej 
ceste otvoril primátor Csaba 
Orosz. V programe rokovania 
bolo štrnásť bodov.
Po menovaní návrhovej komisie 
sa o slovo prihlásila poslanky-
ňa Renáta Varga, predsedníčka 
komisie sociálnej, zdravotnej a 
bytovej, ktorá predložila návrh 
VZN 5/2024.
Uvedené nariadenie upravuje 
výšku úhrad za služby posky-
tované Domovom seniorov 
Ambrózia v súvislosti so zvýše-
nými cenami energií, potravín 
a so zvýšením miezd zdravot-
níckeho personálu. V zmysle 
už účinného nariadenia budú 
klienti s II-IV. stupňom odká-
zanosti platiť namiesto dote-
rajších 2,20 eur/deň po novom 
3,20 eur/deň, klienti s V. stup-
ňom odkázanosti namiesto 
doterajších 2,90 eur/deň 4,50 
eur/deň. Obyvatelia domova 
so VI. stupňom odkázanosti 
budú za služby domova platiť 
namiesto doterajších 4,50 eur/
deň 5,50 eur/deň. Úhrada za 
ubytovanie sa zvyšuje z 13 eur 
na deň na 14 eur na deň. Výška 
úhrady za stravovanie v kategó-
rii racio sa zvyšuje z doterajších 
5 eur na deň na 5,70 eur/deň, 
stravovanie pre diabetikov z 
5,70 eur/deň na 6,50 eur/deň. 
V stravovaní klientov domo-
va sa zároveň zavádza aj nová 
kategória bezlaktózová stra-
va, ktorá bude stáť o ďalších 
0,30 eura viac na deň. Návrh 
nariadenia bol zastupiteľstvom 
schválený. 

Zmeny vo výške poplatku 
za odpad

V ďalšom bode zasadnutia pred-
ložil Márton Domsitz, predseda 
komisie životného prostredia 
návrh VZN 6/2024, ktorý upra-
vuje výšku poplatku za odvoz 
odpadov v meste.
V zmysle tohto nariadenia sa od 
1. januára zvyšuje sadzba poplat-
ku za komunálne odpady a drob-
né stavebné odpady z 0,1088 
eur/deň na 0,1523 eur/deň.
„To znamená, že namiesto 
doterajších takmer 40 eur za 
rok po novom zaplatíme 55,60 

eur za rok za každého obyvateľa 
Šamorína” – vysvetľoval pred-
seda komisie. V zmysle návrhu 
budú od nového roka platiť za 
odpady viac aj právnické oso-
by. Pre podnikateľov s vlastnou 
zbernou nádobou sa sadzba 
poplatku upravuje z 0,0255 eur 
na 0,0357 eur za liter, pre pod-
nikateľov s nádobou v prenájme 
z doterajších 0,0282 eur na 
0,0395 eur za liter. Sadzba za 
ukladanie drobného stavebné-
ho odpadu sa zvyšuje z 0,0513 
eur na 0,0718 eur za kilogram. 
V súvislosti so zvyšovaním 
sadzby poplatku treba pozna-
menať, že  nová sadzba v plnej 
miere vychádza zo zvýšenia 
cien ohláseného spoločnosťou 
na odvoz odpadov.

Menia sa aj miestne dane
Predseda finančnej komisie 
Pavel Élesztős v nasledujú-
com bode predložil návrh VZN 
7/2024 o miestnych daniach a 
poplatkoch.
„Finančná komisia detailne 
zanalyzovala, aký bude finanč-
ný dopad prijatého konsolidač-
ného balíčka na samosprávy. 
Následne zmapovala, aké opat-
renia sú potrebné k tomu, aby 
bol rozpočet mesta Šamorín 
vyrovnaný. Vo svetle toho všet-
kého sme pripravili návrh, ktorý 
sa snaží dodatočnú finančnú 
záťaž spravodlivo rozdeliť” – 
povedal na margo návrhu.
V zmysle návrhu nariadenia 
sa od januára 2025 zvyšuje 
daň za nehnuteľnosť z 0,5 eura 
za rok na 0,85 eura na rok na 

m2, kým sa daň za nebytové 
priestory využívané na podni-
kateľské účely zvyšuje z dote-
rajších 3,6 eur na 4 eurá na m2 
na rok. Ročná sadzba dane z 
pozemkov sa zvyšuje vo viace-
rých kategóriách, napríklad za 
stavebné pozemky z doteraj-
ších 1,1 na 2%. Sadzba dane za 
obytné domy a vedľajšie stavby 
bude namiesto doterajších 0,5 
eur už 0,65 eur, kým v prípade 
priemyselných stavieb a sta-
vieb na ostatné podnikanie a na 
zárobkovú činnosť sa mení z 3,6 
eura na 4 eurá na meter štvor-
cový. V prípade viacpodlažných 
stavieb sa sadzba dane za kaž-
dé ďalšie poschodie upravuje z 
doterajších 0,11 eur na 0,15 eur. 
Od januára zaplatia viac aj pod-
nikatelia v segmente ubytovania, 
daň za ubytovanie za osobu a 
noc sa zvyšuje z doterajších 1,50 
eura na 2 eurá.

Zastupiteľstvo chce riešiť 
aj čilistovský obchvat 

V ďalšej časti zasadnutia schvá-
lilo zastupiteľstvo viaceré návrhy 
na prenájom nehnuteľností a 
na zriadenie vecného bremena, 
následne návrh dotácie pre člen-
ské obce Spoločného obecného 
úradu vo výške 9045,47 eur a 
tiež III. zmenu rozpočtu mesta 
prikázanú primátorom Csabom 
Oroszom. Schválená zmena 
upresňuje výšku bežných a kapi-
tálových príjmov a výdavkov 
rozpočtu mesta v roku 2024. 
Mestské zastupiteľstvo schválilo 
aj plán kontrolnej činnosti hlav-
ného kontrolóra mesta na I. pol-

rok 2025 predložený hlavným 
kontrolórom mesta Jánom Lel-
kesom. Zároveň schválilo aj har-
monogram termínov riadnych 
zasadnutí mestského zastupi-
teľstva v Šamoríne v roku 2025, 
ktoré sa v zmysle návrhu budú 
konať v termínoch 6. februára, 
10. apríla, 26. júna, 18. septem-
bra, 16. októbra a 11. decembra.
Počas poslaneckých interpelá-
cií sa o slovo prihlásil poslanec 
Pavel Élesztős, ktorý v súvislosti 
s pripravovanou Olympic Aré-
nou plánovanou sčasti zo štátnej 
dotácie v susedstve športové-
ho komplexu x-bionic® sphere 
navrhol, aby samospráva hľadala 
spôsoby financovania výstavby 
čilistovského obchvatu zo štát-
nej dotácie. Trasa obchvatu už 
bola zapracovaná do územného 
plánu mesta. Primátor Csaba 
Orosz vo svojej odpovedi uvie-
dol, že bude iniciovať rokovania s 
príslušnými ministerstvami.

Zregulujú dopravu 
na Záhradníckej ulici?

V rámci podnetov od občanov 
vystúpili Viktória Karika a Andrej 
Balažovič, ktorí žiadali regulovať 
dopravu na Záhradníckej ulici. 
Podľa ich vyjadrenia je intenzív-
na doprava na tejto ulici príťažou 
pre tu žijúcich obyvateľov. Ako 
riešenie navrhli inštaláciu spo-
maľovacích prahov, dopravného 
značenia a častejšiu prítomnosť 
polície. Poslanec Tomáš Jávor-
ka prisľúbil, že na najbližšom 
zasadnutí dopravnej komisie sa 
budú s touto otázkou zaoberať.
V časti Rôzne predseda staveb-
nej komisie Zoltán Faragó navr-
hol, aby samospráva odkúpila 
od Slovenského pozemkového 
fondu pozemky, na ktorých by 
mohol byť postavený chodník k 
novému Kauflandu na Bratislav-
skej ceste a mohla by byť pre-
miestnená autobusová zastávka 
Šámot. Mestské zastupiteľstvo 
oba návrhy podporilo. 
Na konci zasadnutia primá-
tor Csaba Orosz pozname-
nal, že samosprávu zrejme 
čaká ťažký rok, ale verí, že 
spoločne sa podarí prekážky 
prekonať. Ďalšie zasadnutie 
mestského zastupiteľstva 
bude 6. februára.	                 (l)

Od januára sa v našom meste mení poplatok za komunálny odpad 
(Fotoarchív)
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Oznámenie ekonomického odboru MsÚ
Podľa zákona č. 582/2004 Z.z. o miestnych daniach a miestnom poplatku v znení neskorších 

predpisov je každá fyzická a právnická osoba povinná podať priznanie alebo čiastkové priznanie 
k dani z nehnuteľností, (daň z pozemkov, daň zo stavieb, daň z bytov) k dani za psa, k dani za 
predajné automaty a k dani za nevýherné hracie prístroje do 31. januára toho zdaňovacieho 

obdobia, v ktorom mu vznikla alebo zanikla daňová povinnosť, alebo ak nastali zmeny skutočností 
rozhodujúcich na vyrubenie dane (nehnuteľnosti - kúpa, predaj, dedenie, darovanie, stavebné 

povolenie, kolaudačné rozhodnutie, dražba; nové predajné automaty a nevýherné prístroje 
alebo ich odstránenie).

Podľa vyššie citovaného zákona je povinná každá fyzická a právnická osoba podať aj 
priznanie k dani za psa – pribudnutie resp. úhyn psa. 

Zaevidovaný musí byť každý pes, ktorý je držaný na území mesta viac ako 90 dní. Každú zmenu 
skutočností a údajov, ktoré sa zapisujú do evidencie, je vlastník alebo držiteľ psa povinný písomne 

nahlásiť do 30 dní od zmeny skutočností oddeleniu daní a poplatkov. 

Potrebné tlačivá sú dostupné na mestskom úrade, 2. posch. č. dv. 4 
a na www.samorin.sk/tlačivá a žiadosti/ekonomický odbor.

Priznanie k dani na rok 2025 sa podáva do 31. januára 2025

Delegácia zo Šamorína navštívila Gheorgheni 
Delegácia z nášho mesta bola začiatkom decembra na návšteve nášho družobného mesta Gheorgheni v Rumunsku. V rámci 
tradičných osláv mesta Gheorgheni sa opäť konali akcie ako slávnostné zasadnutie mestského zastupiteľstva, súťaž v prí-
prave zabíjačkových špecialít, rôzne koncerty a zapálenie adventnej sviečky. Naša fotoreportáž prináša najzaujímavejšie 
momenty návštevy.

Tibor Duducz (vpravo), predseda komisie športu a mládeže mest-
ského zastupiteľstva v mene nášho mesta zablahoželal Športovej 
škole v Gheorgheni z príležitosti 70. výročia jej vzniku

Šamorínsky víťaz súťaže vo varení – hlavný kuchár šamorín-
skeho družstva Gastro Team, Imrich Szabados, náčelník mest-
skej polície

Naša delegácia aj tentokrát priniesla do Gheorgheni darček – pri-
mátor mesta Csaba Orosz odovzdal predsedovi miestnej organizá-
cie Červeného kríža defibrilátor
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Rorátna svätá omša v Šámote
Historik a etnograf Arnold 
Ipolyi sa vo svojej knihe 
Magyar Mythologia  vydanej 
v roku 1854 zmienil o tom, že 
v Šámote slúžia svätú omšu 
len raz za rok, a to z príleži-
tosti hodov. Preto bola rorát-
na svätá omša 12. decembra 
2024 výnimočnou udalosťou, 
ktorá túto aspoň 170-ročnú 
tradíciu porušila.
Rorátna svätá omša je sko-
rá ranná mariánska omša 
celebrovaná v období adven-
tu. Túto netradičnú omšu v 
románskom kostole Sv. Mar-
gity Antiochijskej v Šámote 
slúžil šamorínsky farár Pavol 
Myjavec 12. decembra o 6 
hodine ráno. Obrad sa konal 
bez osvetlenia, len za svetla 
sviečok na oltári. Ranné svet-

lo postupne prenikajúce do 
svätyne kostola symbolizovalo 
príchod Spasiteľa. 
Konanie rorátnej svätej omše 
inicioval poslanec mestské-

ho zastupiteľstva János Méry 
a mládežnícke združenie Via 
Nova – Új Út Somorja, ktorá 
sa aktívne podieľala na obnove 
budovy kostola postaveného 

okolo roku 1260. Podľa arche-
ologických výskumov bol kos-
tol Sv. Margity Antiochijskej 
kostolom stredovekej dedi-
ny, ktorý bol neskôr, v druhej 
polovici 20. storočia využíva-
ný ako sýpka a raz dokonca 
aj vyhorel. Dnes patrí k naj-
významnejším pamiatkam 
stredovekého maďarského 
umenia a mytológie. V rám-
ci rekonštrukcie realizovanej 
po roku 2015 obnovili streš-
nú konštrukciu hlavnej lode, 
bola tu uložená nová strešná 
krytina a nový kríž na fasádu. 
Tento kostolík je popri tom, že 
je jedným z najhodnotnejších 
architektonických pamiatok 
nášho regiónu, hostí v posled-
ných rokoch aj mnohé prestíž-
ne kultúrne podujatia.

Rorátne sväté omše sa obvykle konajú v období adventu (Fotoarchív)

Zaostrené na literatúru 
a komunitu

Mestská knižnica Zsigmonda 
Zalabaiho mala pre čitateľov v 
roku 2024 prichystanú bohatú 
programovú ponuku, v centre 
ktorej stáli témy literatúry a 
budovania komunity.
Čitateľské stretnutia podpore-
né Fondom na podporu kultúry 
národnostných menšín KultMi-
nor, ktoré boli súčasťou série 
podujatí pod názvom LiteraTúra 
2024, mali u návštevníkov veľký 
úspech a vynikajúci ohlas. Deti 
mohli objavovať radosť z číta-

nia cez osobné príbehy Marty 
Jakubecovej a Kingy Gyökeres, 
autorky knižky Rozprávkový 
Šamorín. Dospelých zaujali a 
inšpirovali na čitateľské debaty 
historické romány Anny Kará-
dy a dielo Alžbety Fanni Tóth s 
názvom „Beszélj” (v preklade 
„Rozprávaj”).
Knižnica opäť potvrdila, že nie 
je len skladom kníh, ale aj živým 
komunitným priestorom, kde sa 
konajú kultúrne podujatia pre 
všetky generácie. 		  (l)

Literárny večer s autorkou Alžbetou Fanni Tóth                   (Fotoarchív)

Srdečne Vás pozývame na 2. ples 
speváckeho zboru Sancta Maria, 

ktorý sa bude konať dňa 25.01.2025 
v Súkromnej hotelovej akadémii,

Vinohradnícka 48, Šamorín. 
Vstupenky si môžete rezervovať a zakúpiť na

tel. č. 0904 638 725, 0911 335 547.

V Šamoríne sa 14. decembra konalo podujatie Čarovná cesta Miku-
láša, v rámci ktorej Mikuláš, anjelik, čert a malý škriatok škôlky 
Kerekerdő obdarúvali po meste malých aj veľkých. Ďakujeme škôlke 
Kerekerdő, Kajak Canoe Klubu Šamorín a sponzorom akcie!
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Koncertmi sme uzatvárali starý a vítali nový rok 

Vianočný program v mestskom kultúrnom stredisku

Programy a koncerty v duchu 
očakávania Vianoc sa kona-
li v hudobných kluboch a na 
Hlavnom námestí pri vianoč-
nom stromčeku takmer každý 
decembrový víkend. 
Koncoročné kultúrne podujatia 
odštartoval koncert kapely P. P. 
Band a priatelia v Mozi Clube. 
Ďalšou hudobnou pochúťkou 
bolo 14. decembra vystúpenie 
formácie Canarro s ich charak-
teristickým francúzskym swin-
gom a gypsy jazzom, v Mozi 
Clube sa konal tanečný dom s 
kapelou Lövői Zenekar. Posled-
ným hudobným zážitkom roka 
bol akustický koncert miestnej 
skupiny Babadara. 
Dňa 7. decembra vystúpila v 
Šup šup Music Clube kapela 
Bluesweiser, ktorej rytmické 
melódie sú u miestneho pub-
lika veľmi obľúbené. Skupina 
Deep Voice Group pozvala svo-
jich priaznivcov 21. decembr na 
vianočnú párty. Popri spevákovi 
Eugenovi Gaálovi mohli poslu-
cháči tlieskať aj vynikajúcemu 
klaviristovi Mikulášovi Skutovi 
a husľovému virtuózovi Tomá-
šovi Gaálovi. V dňoch 12. až 14. 
decembra počas vianočných 
trhov čakali Šamorínčanov na 
Hlavnom námestí ďalšie zau-
jímavé programy. Vystúpilo 

spevácke duo Erika Slezák – 
Peter Fitos, žiaci tanečnej školy 
Simi Dance, spevácky súbor 
miestnej základnej umeleckej 
školy, mažoretky Alexa, kapela 
Samaria Klezmer Band, skupina 
For You acapella a Paper Moon 
Trio.
Spoločný koncert kapely P. 
P. Band a Chrámového zbo-
ru Sancta Maria, ktorý sa 
konal 20. decembra na Hlav-
nom námestí, si diváci veľmi 
pochvaľovali. Akustický kon-
cert kapely, kvalitný punč, 

varené víno a chutná kapust-
nica pri stromčeku pomohli 
vyčariť sviatočnú atmosfé-
ru. 22. decembra podvečer 
v miestnom reformovanom 
kostole odohrali Gyula Szarka 
s kapelou koncert s názvom 
Betlehemská hviezda, vystúpil 
tu aj detský zbor reformovanej 
cirkvi pod vedením Júlie Janik. 
Koncertnú šnúru uzatváral 
Dychový orchester Dobrovoľ-
ného hasičského zboru Šamo-
rín s mládežníckym dychovým 
orchestrom 24. decembra ráno 

na Hlavnom námestí. Po kon-
certe zahral dychový orchester 
hasičov vianočné melódie aj 
na ďalších lokalitách mesta a 
okolia. 
Hudobný život v novom roku 
začal tradične 6. januára Troj-
kráľovým koncertom Chrá-
mového zboru Sancta Maria. 
Koncert dirigovaný zbormaj-
sterkou Inkou Galbáčovou 
v rímskokatolíckom Kostole 
Nanebovzatia Panny Márie bol 
zároveň dôstojným uzavretím 
vianočných sviatkov.             (s)

Mestské kultúrne stredisko v 
Šamoríne uzatváralo rok 2024 
dňa 19. decembra slávnost-
ným koncertom a vianočným 
koledovaním. 
V predvianočnej bohatej ponu-
ke strediska sa začiatkom 
decembra konala aj medziná-
rodná výstava detských kre-
sieb, zaznel vianočný koncert a 
konali sa divadelné predstave-
nia pre deti aj dospelých. 
MsKS v spolupráci so Žit-
noostrovským osvetovým 
strediskom v Dunajskej Strede 
otvorilo 9. decembra v Šamorí-
ne výstavu jubilejného, 25. roč-
níka medzinárodnej výtvarnej 
súťaže  Žitnoostrovské pastel-
ky, kde boli vystavené súťažné 
kresby detí v predškolskom 
veku. Viktor Varga, riaditeľ 
osvetového strediska a meto-

dička Dagmar Madarásova 
interaktívnou formou povzbu-
dzovali deti ku kresleniu a k 
účasti na tejto medzinárodnej 
súťaži, ktorá už prerástla aj 
hranice Európy. Na vernisáži 

vystúpili tanečné súbory Pici 
Csali a Kis Csali fungujúce 
pod záštitou MsKS Šamorín. 
V polovici decembra si pub-
likum mohlo pozrieť pred-
stavenie divadelného súboru 

Csavar Színház pod názvom 
Fűje sarjad mezőknek (prekl. 
Rastie tráva na poli), násled-
ne si deti mohli vypočuť 
maďarsko-slovenskú pred-
nášku s tematikou sviatkov. 
Tradičný vianočný koncert v 
MsKS odohral 14. decembra 
Slovenský komorný orchester 
s vedením dirigenta Daniela 
Ewalda. V programe koncer-
tu pod patronátom primátora 
Csabu Orosza  vystúpil aj det-
ský sláčikový súbor miestnej 
ZUŠ Štefana Németha Šamo-
rínskeho. Dňa 19. decembra v 
kultúrnom stredisku predsta-
vil šamorínsky detský folklór-
ny súbor Prvosienka svoj via-
nočný program pod názvom 
Prišli sme k vám na koledu. V 
programe vystúpil aj folklórny 
súbor Devín. 		  (s)

Šamorínske vianočné trhy pripravili návštevníkom pestrý hudobný program aj v 2024 
(Foto: Mátyás Szinghoffer)

Predvianočné predstavenie Prvosienky zožalo u publika veľký 
úspech 					                  (Fotoarchív)
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Vianočný koncert v šamorínskom farskom kostole
Tradičný adventný koncert v 
Kostole Nanebovzatia Pan-
ny Márie sa konal v tretiu 
adventnú nedeľu, 15. decem-
bra.
Toto prestížne podujatie sa 
v réžii Zmiešaného zboru 
Híd pri Csemadoku koná už 
po 35-krát. V úvode koncer-
tu pozdravili účinkujúcich a 
obecenstvo dekan farár Pavol 
Myjavec a primátor Csaba 
Orosz. Koncert otvoril Komor-
ný súbor Harmonia Classica 

vedený umeleckou vedúcou 
Brigitou Hegyi a koncertmaj-
strom Jenőm Hideghétym. 
Ich produkciu ocenili poslu-
cháči dlhým potleskom. V 
programe nasledovalo vystú-
penie Zmiešaného zboru Híd, 
ktorý začal dielom Ave Vera 
Virginitas (prekl. Nad slnko 
jasnejšia) od renesančného 
skladateľa Josquina des Pre-
za, následne zazneli známe 
skladby ako Ave Maria od 
Saint-Saënsa, slávnostná pie-

seň zo 16. storočia Vyrástla 
ruža od Michaela Praetoriusa 
a dielo neznámeho skladateľa, 
cirkevná pieseň  zachovaná vo 
francúzskej modlitebnej knihe z 
18. storočia Veni, Veni Emanuel. 
Výročný koncert bol spestrený 
piesňami v podaní súboru starej 
hudby Gaudium, sólistov Tímey 
Hamarovej, Eriky Csémyovej a 
Attilu Mezeyho a tiež spevom 
dirigenta Imreho Németha. Jed-

ným z vyvrcholení programu 
bolo vystúpenie kontrabasistu 
Mátyása Németha z nemec-
kého súboru Bamberg, ktoré-
ho na klavíri sprevádzala Erika 
Domsitzová, stála klaviristka 
zboru a komorného súboru. 
Úchvatný slávnostný koncert 
ukončili melódie Prešovského 
graduálu v podaní Zmiešaného 
zboru Híd pod taktovkou diri-
genta Imreho Németha.         (s)

Vianočná šachová súťaž 
Prvá otvorená vianočná šacho-
vá súťaž sa v Mozi Clube kona-
la 27. decembra. O prvenstvo 
bojovali dvadsiati súťažiaci. 
Okrem sedemkolovej súťaže 
podľa švajčiarskeho systému sa 
konalo zopár ďalších zaujíma-
vých partií. Podujatia sa zúčast-
nili medzinárodní majstri Vla-
dimír Cibulka a Tomáš Hecht, 
ich spoločný propagačný zápas 
mimo súťaž bol sprevádzaný 
obrovským záujmom a skončil 
remízou 6:6. Víťazom 1. otvore-
nej vianočnej šachovej súťaže sa 
stal Roman Valacsay, ktorý dal 

najviac matov, na druhom mies-
te skončil Peter Rímeš, symbo-
lickú tretiu priečku si podelili 
Péter Hecht a Ján Rigó. Túto už 
dávno ohlásenú šachovú súťaž 
podporilo Gymnázium I. Madá-
cha zapožičaním vybavenia – 
šachovníc a šachových hodín. 
Súťaž bola z hľadiska organizá-
cie vynikajúco zvládnutá. Orga-
nizačný tím uvažuje o tom, že  
v blízkej budúcnosti vyhlási 
šachové partie  a súťaže aj pre 
mladších žiakov, pretože vníma 
o tento mentálny šport narasta-
júci záujem.         		  (s)

Na koncerte vystúpil aj Kormoný súbor Harmonia Classica. 	
						                    (Fotoarchív)

Adventný koncert v réžii Zmiešaného zboru Híd sa tieto Vianoce 
konal už po 35.-krát. 

Účastníci šachovej súťaže 		            	             (Fotoarchív)
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Bažantia, Bociania, Brečtanová, Čilistovská, Cintorínska, Dolná, Dúhová, Horná, Hrnčiarska, Hrušovská, Hubová, Hviezdna, Hlboká,  
Jabloňová, Jasná, Kováčska, Krajná, Krátka, Krivá, Malá, Ul. Márie, Mliečňanská, Pácerova, Pešia, Pokojná, Priechodná, Prvá, Ružová, 
Slnečná, Slnečnicová, Spojná, Stará cesta, Stredná, Tichá, Topoľová, Veterná, Vnútorná, Vodárenská, Vydria, Zelená a mestská časť 
Čilistov: Labutia, Lipová, Pri hrádzi, Šamorínska a Úzka

	 I. polrok		  II. polrok
	 Plasty, Tetra Pak	

Papier
	 Plasty, Tetra Pak	

Papier
	 Kovy 		  Kovy

Január	 14, 28	 21	 Júl	 1, 15, 29	 8

Február	 11, 25	 18	 August	 12, 26	 5

Marec	 11, 25	 18	 September	 9, 23	 2, 30

Apríl	 8, 22	 15	 Október	 7, 21	 28

Máj	 6, 20	 13	 November	 4, 18	 25

Jún	 3, 17	 10	 December	 2, 16, 30	 23

	 I. polrok		  II. polrok
	 Plasty, Tetra Pak	

Papier
	 Plasty, Tetra Pak	

Papier
	 Kovy 		  Kovy

Január	 14, 28	 7	 Júl	 1, 15, 29	 22

Február	 11, 25	 4	 August	 12, 26	 19

Marec	 11, 25	 4	 September	 9, 23	 16

Apríl	 8, 22	 1, 29	 Október	 7, 21	 14

Máj	 6, 20	 27	 November	 4, 18	 11

Jún	 3, 17	 24	 December	 2, 16, 30	 9

Odvoz komunálneho odpadu v roku 
2025 od rodinných domov

Zmeny v nakladaní 
s plastovým odpadom

Odbor životného prostre-
dia MsÚ Šamorín ozna-
muje obyvateľom, že od 
roku 2025 dôjde k zmenám  
v režime odvozu plastového 
odpadu.
Na rozdiel od doterajšej 
praxe už pracovníci zbe-
rovej spoločnosti nebudú 
nechávať plastové vrecia pri 
domoch v deň odvozu. Oby-
vatelia rodinných domov si 
ich budú môcť naraz prevziať 
na celý rok na vrátnici mest-
ského úradu počas pracov-
ných dní, v čase úradných 
hodín, celkom 26 kusov.
K zmene dochádza z dôvodu, 
že sa opakovane stávalo, že 
vrecia nechávané pri bránach 
vzal niekto iný, odvial ich vie-

tor a podobne. Veríme, že toto 
opatrenie prispeje k zvýšeniu 
efektívnosti separovaného 
zberu a k eliminácii vyššie 
spomenutých nepríjemností.
Ďakujeme za pochopenie a 
spoluprácu.

Odvoz komunálneho odpadu  
v roku 2025 od rodinných 
domov bude prebiehať podľa 
nasledovného harmonogramu:
 nepárny týždeň, streda: 
Astrová, Bazová, Becskedská, Bra-
tislavská č. 1 – 25., Dlhá, Gančház-
ska, Krížna, Kúpeľná, Nová, Obil-
ná, Poľovnícka, Poľná, Pomlejská, 
Šípková, Škovránková, Športová, 
Vinohradská, Ul. Károlya Kunszta, 
Ul. Antala Khína, Úzorská
 nepárny týždeň, piatok: 
Dunajská, Gazdovský rad, Gútor-
ská, Hlavná, Jazdecká, Javorová, 
Kasárenská, Kláštorná, Mestský 
majer, Morušová, Pažitná, Pod 
záhradami, Rybárska, Strelecká, 
Vŕbová, Záhradnícka, mestské časti 
Bučuháza, Kráľovianky, Šámot.
 párny týždeň, streda: 
Bažantia, Bociania, Bratislavská 

č. 45-47. a 92-100., Brezová, 
Buková, Brečtanová, Dolná, 
Horná, Hrušovská, Hubová, 
Krajná, Krivá, Mliečňanská, 
Nezábudková, Orechová, Páce-
rová cesta, Pešia cesta, Pod-
lesná, Pokojná, Požiarnická, 
Priechodná, Priemyselná, Prvá, 
Senecká, Slnečnicová, Spojná, 
Stará cesta, Stredná, Vnútorná, 
Vodárenská 32/A-46. – nová 
časť, Vydria
 párny týždeň, piatok: 
Cintorínska, Čilistovská, Dúho-
vá, Jabloňová, Jasná, Hrn-
čiarska, Hviezdna, Kováčska, 
Krátka, Labutia, Lipová, Malá, 
Pri hrádzi, Ružová, Slnečná, 
Šamorínska, Tichá, Topoľová, 
Ul. Márie, Úzka, Veterná, Vodá-
renská 3-35. – stará časť, Zele-
ná, Krajinská

Termíny odvozu papiera a plastov v roku 2025
Odbor životného prostredia Mestského úradu Šamorín oznamuje, že zber vytriedeného papiera, kovov, plastov a viacvrstvových 
obalových materiálov v uvedených uliciach a mestských častiach sa v roku 2025 uskutoční v nasledovných termínoch:
Agátový rad, Astrová, Bazová, Becskedská, Bratislavská, Brezová, Buková, Dlhá, Dunajská, Gančházska, Gazdovsky rad, Gútorská, 
Hlavná, Javorová, Jazdecká, Kasárenská, Kláštorná, Krížna, Kúpeľná, Ul. Károlya Kunszta, Mestský majer, Morušová, Nezábudková, 
Nová, Obilná, Orechová, Parková, Pažitná, Podlesná, Pod záhradami, Poľná,  Poľovnícka, Pomlejská, Požiarnická, Priemyselná, Rybár-
ska, Senecká, Strelecká, Šípková, Školská, Škovránková, Športová, Ul. Antala Khína, Úzorská, Vinohradnícka, Vŕbová, Záhradnícka a 
mestské časti Bučuháza, Kráľovianky a Šámot

Plasty a kovy sa zbierajú spoločne.
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Pohádali sa na terase 
pohostinstva

Dňa 8. decembra poobede pri-
jala Mestská polícia Šamorín 
telefonické oznámenie o tom, 
že v pohostinstve na Hlavnej 
ulici došlo k hádke dvoch osôb. 
Policajtom obaja účastníci tvr-
dili, že došlo aj k vyhrážkam a 
fyzickému útoku. Jeden z nich 
prezradil, že konflikt medzi 
sebou mali už aj predtým a rie-
šila to polícia. Hliadka po prí-
chode na miesto vypočula obe 
strany, ktoré súhlasne upustili 
od ďalšieho riešenia veci.

Chytili mladých 
striekajúcich graffiti

V noci 8. decembra na mest-
skú políciu volal oznamovateľ s 
tým, že videl dvoch podozrivo 
sa správajúcich mladíkov pri 
križovatke na Seneckej ceste. 
Mladíci mali pri sebe fialovú 
tašku. Hliadka ich na  danom 
mieste našla a vyzvala ich k 
legitimácii. Vysvitlo, že sa už 
poznajú, nakoľko už „ozdobili” 
v Šamoríne niekoľko stien. Vo 
fialovej taške mali päť sprejov 
s farbami. Hliadke sa napokon 
priznali, že boli v Bratislave, 
kde na Záhradníckej ulici „tvo-
rili” a chceli pokračovať aj v 
Šamoríne. Policajti im spreje 
zhabali. 

Vyhrážal sa svojej matke 
smrťou

Hliadka mestskej polície pre-
verovala 9. decembra v noci 
telefonát oznamovateľky z 
Kasárenskej ulice, ktorej syn 
mal v podnapitom stave vyvá-
dzať. Hliadka ho po príchode 
na miesto už doma nenašla, 
oznamovateľka však tvrdila, že 
sa jej syn vyhrážal, že ju pod-
reže. Hliadka mestskej polície 
oznamovateľku poučila, aby sa 
dostavila na policajnú stanicu 
na Bratislavskej ceste a podala 
trestné oznámenie na syna a 
tiež mu odhlásila pobyt v byte. 
Hliadka štátnej polície bola o 
prípade vyrozumená. 

Vyhodil odpad na verejné 
priestranstvo

Dňa 11. decembra objavila 
hliadka mestskej polície na 
Mestskom majeri ilegálnu 
skládku. Niekto na verejné 
priestranstvo vyhodil sta-
rý nábytok. Počas šetrenia 
bolo zistené, že pôvodcom je 
miestny obyvateľ. Hliadka ho 
doma nenašla, skontaktovala 
sa však s jeho matkou, ktorá 
potvrdila, že odpad patril jej 
synovi.

V noci po sebe kričali na ulici  
Hliadka mestskej polície v 
noci 14. decembra obdržala 
oznámenie od ženy z Rybár-
skej ulice, že sa vonku hlučne 
háda muž a žena a tá kričí o 
pomoc. Po príchode hliadky 
na miesto už párik zmizol, 
hliadka tam ale našla ženskú 
tašku s osobnými vecami 
a občianskym preukazom. 
Vyrozumeli hliadku Obvod-
ného oddelenia policajného 
zboru v Šamoríne, ktorá pri-
šla na miesto a nájdené veci 
prevzala. Následne prehľadali 
sídlisko a okolité ulice, dotyč-
né osoby však už nenašli.

Chcel sa len rozprávať
 s priateľkou

23. decembra v noci vola-
la na mestskú políciu žena 
z Gazdovského radu, ktorá 
tvrdila, že na vchodové dvere 
do bytovky búcha neznámy 
muž. Po príchode hliadky na 
miesto vysvitlo, že sa búcha-
júci muž pohádal s priateľkou, 
ktorá sa zdržiavala v byte 
oznamovateľky. Muž tvrdil, 
že búcha preto, lebo sa chce 
s priateľkou rozprávať. Žena 
hliadke povedala, že k nej bol 
priateľ agresívny už aj pred-
tým a ona chce tento vzťah 
ukončiť. Žena bola hliadkou 
poučená o možnosti poda-
nia trestného oznámenia, čo 
však odmietla. Muža vyzvali, 
aby miesto opustil, čomu aj 
vyhovel. 

ZO ZÁPISNICE MESTSKEJ POLÍCIE
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Bianka Ürge: najlepšia v Oradei
Bianka Ürge je jedným z naj-
väčších talentov Šamorínske-
ho basketbalového klubu. Tri-
násťročná dievčina si koncom 
roka 2024 zahrala v sloven-
skej reprezentácii a predviedla 
svoje vynikajúce schopnosti. 
Na medzinárodnom turnaji s 
účasťou Slovenska, Rumunska, 
Maďarska a Severného Mace-
dónska bola jednou z najlepších 
hráčok a dala najviac prihrávok 
na body. Z tohto prestížneho 
turnaja si odniesla aj titul Naj-
lepšia asistentka.
V Šamorínskom basketbalovom 
klube je výchova mladých bas-
ketbalistiek na vysokej úrovni. 
Popri iných tímoch patrí k slo-
venskej basketbalovej špičke aj 
naša U14. Družstvo je bez pre-
hry a Bianka Ürge vyniká na kaž-
dom zápase. 
„Bola som na sústredeniach Slo-
venského basketbalového zväzu 
už aj predtým, ale toto posled-
né bolo už o inom. V decembri 

ma pozvali do slovenskej repre-
zentácie U14. Na trojdňovom 
sústredení nás začalo 52 dievčat 
a postupne hráčky vyraďovali. 
Napokon nás zostalo dvanásť. 
Veľmi som sa tešila, keď som 
počula svoje meno medzi hráč-
kami, ktoré pocestujú” – prezra-
dila našim novinám Bianka.
Po niekoľkodňovej bratislavskej 
príprave odcestovala slovenská 
reprezentácia U14 do rumun-
skej Oradey, kde nastúpila proti 
domácemu národnému tímu, 
proti Maďarom a Severnému 
Macedónsku. „Reprezentá-
ciu Severného Macedónska 
sme zdolali, s víťazmi turnaja 
Maďarmi sme prehrali. Je mi 
to ľúto, že sme na mimoriad-
ne tesnom zápase s domácimi 
prehrali len o dva body. Tieto 
zápasy však boli celkom iná 
kategória než to, na čo som 
bola zvyknutá. Nešlo o to, ako 
obvykle na klubových zápa-
soch, že stačí vypojiť z hry dve 

najlepšie hráčky súpera. Tu sme 
museli veľmi pozorne strieh-
nuť na každú jednu. Absolvo-
vala som tu najťažšie zápasy 
mojej doterajšej kariéry. Som 
rada, že som sa napriek tomu 
nestratila a na turnaji som 
obstála. Snažila som sa hrať čo 
najlepšie” – pokračovala mladá 
Šamorínčanka, vnučka legen-
dárneho šamorínskeho trénera 
ŠBK Alberta Diósiho. ,,Dedo si 
pozrel všetky moje zápasy. Po 
každom sme si potom volali. 
Vypočula som si jeho názor, 
povedal pozitívne veci, ale 
zmienil sa aj o situáciách, kde 
som mala reagovať inak, lep-
šie. Na ďalších zápasoch som 
sa potom snažila týchto chýb 
vyvarovať ” – spomínala naša 
basketbalistka.
Bianka bola ťahúňom sloven-
skej reprezentácie. Dosiahla 

druhý najvyšší počet bodov 
(celkom tridsať), dala najviac 
prihrávok, po ktorých získal tím 
body. Z tohto hľadiska bola naj-
lepšia nielen slovenského tímu, 
ale celého turnaja. Zaslúžene si 
preto prevzala pohár za najviac 
asistencií. „Bola som prešťast-
ná, keď som trofej preberala. 
Dostala som taký malý pred-
vianočný darček. Tieto dni boli 
pre mňa nezabudnuteľné. Viem 
však, že tu sa nesmiem zastaviť 
a musím pracovať ďalej. Účasť 
na tomto turnaji, aj to ocene-
nie ma však ešte viac nakopli. 
Chcela by som hrať dobre tu 
doma v Šamoríne, aby ma do 
slovenskej reprezentácie pozý-
vali pravidelne. Môj sen je zahrať 
si v Spojených štátoch ame-
rických” – dodala Bianka Ürge, 
žiačka šamorínskeho Gymnázia 
I. Madácha.              Tibor Duducz

Šamorínski futbalisti sú dobrí aj v šípkach
Kto sú najlepšími šípkarmi Šamorína? Sú to naši 
futbalisti. Dôkazom toho je ich umiestnenie na 
Mikulášskom pohári.   
V decembri boli majstrovstvá sveta v šípkach v 
Londýne, no prestížna šípkarska súťaž sa v tom 
čase konala aj v Šamoríne. Keďže zápasy Šamorín-
skej ligy pre registrovaných hráčov šípok sa aktu-
álne nekonajú, teraz si zasúťažili šípkari amatéri. 
Na Mikulášsky pohár v šípkach sa prihlásili najmä 
futbalisti, čo bolo vidieť aj na výsledkoch. Víťazom 
sa stal Kristóf Rajcsányi, druhé miesto patrilo Oli-
verovi Botlóovi (DAC), na treťom mieste sa umiest-
nil Jozef Mózsi (Mliečno). Títo traja dostali pohá-
re, Attila Horváth, jeden z najlepších hráčov ŠTK 
Šamorín vyhral aspoň balík čipsov. Obsadil totiž až 
štvrté miesto.			                (duc) Zľava Oliver Botló, Kristóf Rajcsányi, Attila Horváth, Jozef Mózsi

Šamorínčanka (v dolnom rade prvá zľava) v národnom družstve U14

Bianka so vzácnou trofejou
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Máté Lepi ukončil svoju kariéru
Šamorínski športoví fanúši-
kovia ostali v šoku po správe, 
že Máté Lepi ukončil svoju 
kariéru vo veku 18 rokov. 
Talentovaný a v mládežníc-
kych kategóriách úspešný 
šamorínsky kajakár sa rozho-
dol, že po desiatich rokoch na 
vodu už nepôjde.  
Písal sa rok 2016. V Riu sa 
konali letné olympijské hry, 
kde slovenská káštvorka získa-
la striebro a jedným z posádky 
bol Tibor Linka zo Šamorína. 
Bol prvým Šamorínčanom, 
ktorý dokázal vybojovať olym-
pijskú medailu, na veľkú radosť 
mesta. Keď doletel z Brazílie, 
jeho prvá cesta viedla na Hlav-
né námestie v Šamoríne, kde 
ho vítalo a oslavovalo tisíc ľudí. 
Bol tam aj jeho vtedy desať-
ročný brat Máté Lepi, ktorý 
sníval o tom, že bude kráčať v 
šľapajach Tibčiho.
Máté nosil medaily každý rok. 
Vo svojej kategórii patril vždy k 
najlepším slovenským kajaká-
rom, už ako 16-ročný štartoval 
na juniorských majstrovstvách 
Európy a sveta. Na MS v Sze-
gede skončil v K2 s Mátém 
Marsalom na 7. mieste. 
Neskôr v reprezentácii väč-
šinou súťažil v káštvorke. V 
roku 2023 sa tím síce dostal 
do finále, ale na prvú trojku 

to nevydalo. Nie tak, ako pred 
rokom v júni na juniorských 
ME, kde si slovenské družstvo 
dokázalo vybojovať striebro. 
„Ako sa potom ukázalo, bol to 
najväčší úspech mojej kariéry. 
Veľmi rád na túto súťaž spo-
mínam. Vo finále sme štar-
tovali v prvej dráhe. Dali sme 
do toho všetko. Pomoc sme 
dostali aj zhora, mali sme dob-
rý vietor do chrbta. Opantala 
ma obrovská radosť, keď som 
zistil, že sme skončili druhí. 
Priznám sa, ešte dlhé minú-
ty mi bolo zle, taký som bol 
vysilený. Adrenalín už opadol 
a bola strašná horúčava...” – 
spomína šamorínsky pretekár 
na pamätnú júnovú súťaž.
Vlaňajšok však preňho neza-
čal práve dobre. Kvôli zraneniu 
ramena sa nemohol dostatoč-
ne pripravovať. Bolesti poľa-
vili až tri týždne pred prvými 
testovacími pretekmi. „Bol to 
malý zázrak, že som na ME 
napokon skončil na stupienku 
víťazov” – poznamenal Máté.
Na jeseň, v čase príprav sa mu 
bolesti vrátili. „Boli silnejšie 
ako začiatkom roka. Rozmýš-
ľal som nad tým, ako dlho ma 
už bolesť ramien obmedzuje. 
Jasne si vybavujem, že pred 
troma rokmi v Piešťanoch na 
K1 na 1000 m mi do ramena 

náhle vystrelila bolesť. Tento 
problém sme odvtedy rieši-
li pravidelne. Vlani som bral 
injekcie, aby som mohol vôbec 
pretekať. Teraz som však už v 
stave, že bude nutná operácia, 
čakala by ma niekoľkomesač-
ná prestávka a po nej by som 
sa už asi nedokázal vrátiť tam, 
kde som dnes. A k tomu, aby 
som mohol pretekať už medzi 
dospelými a v U23, by som mal 
ukázať ešte viac. Veľmi veľa som 
nad tým premýšľal, ako ďalej. 
A keď som sa na jeseň už ani 
necítil dobre na vode, pove-
dal som si: toľko bolo, stačilo. 
Balím to” – prezradil našim 
novinám Máté Lepi, ktorého 
sa od tohto rozhodnutia snaži-
li odhovoriť viacerí. „Nakoniec 
však prijali moje rozhodnutie. 
Uplynulé roky boli len o škole, 

tréningoch a súťažiach. Teraz 
sa to zmení. Šport ako taký by 
som však zanechať nechcel. 
Vrátim sa doň ako amatér” – 
dodal Máté.    
			   Tibor Duducz

Športový galavečer 2024
Sviatok šamorínskych športovcov, Športový 
galavečer sa koná 14. januára o 18.00 v mest-
skom kultúrnom stredisku. 
Podobne ako po minulé roky, víťaz sa bude vyhla-
sovať podľa výsledkov hlasovania znova v 2 
kategóriách (do 15 a do 20 rokov). Okrem toho 
sa verejnosť dozvie, ktoré družstvo považujú 
fanúšikovia za najlepšie. 
Okrem obvyklých kategórií pripravujú organi-
zátori – komisia športu a mládeže mestského 
zastupiteľstva - aj niekoľko noviniek. Bude sa bla-
hoželať aj spomínať. Hosťom športového večera 
budú šamorínske súbory Grandees a Capoeira.
Vlani bola najlepšou športovkyňou do 15 rokov 
Vivien Stehlíková, kategóriu do 20 rokov vyhral 
Branislav Lančarič. Súťaž tímov vyhrali juniorskí 
šermiari, cenu fanúšikov získala Nina Benešová. 
Už čoskoro uvidíme, kto budú kráľmi šamorín-
skeho športu za rok 2024.		            (duc)

Mátého Lepiho súťažiť na vode už neuvidíme

Dvaja bratia: Máté a Tibor Linka
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Osevný postup a desatoro záhradníka
Takto na začiatku roka často  
bilancujeme. Takéto hodnote-
nie a plánovanie je užitočné aj 
pre záhradníka. V nasledujúcich 
riadkoch si zhrnieme, ktoré sú 
tie najdôležitejšie pravidlá, kto-
rými sa má pestovateľ riadiť. 
Pri plánovaní môžeme prispô-
sobiť sejbu našim preferenciám 
- čoho sa urodilo priveľa, sadí-
me menej, ak sme mali príliš 
málo, vysadíme viac. Zamysli-
me sa aj nad chybami, ktorých 
sme sa vlani mohli dopustiť. 
Napríklad, či príliš hustá sejba 
neznemožnila trhanie buriny, či 
sme dali preventívne postreky 
atď. Pri aplikácii rôznych prí-
pravkov to treba vedieť, pretože 
ich účinnosť býva podmienená 
preventívnymi opatreniami. 

Slnko a tieň
Pri plánovaní zohľadnime, kde 
máme v záhrade slnečné a tie-
nisté miesta. Väčšina druhov 
zeleniny obľubuje práve slneč-
né miesta, ale sú aj výnimky – 
napríklad šalát, šťaveľ, špenát, 
rukola, cvikla, mrkva, zemiaky, 

cesnak, fazuľa a hrášok, ktorým 
stačí aj 4-5 hodinový slnečný 
svit denne.

Osevný postup nám pomôže
Základom osevného postupu 
je striedanie druhov – druhy, 
ktoré sú si príbuzné, by sme 
nemali sadiť v ďalšom roku na 
to isté miesto. Toto pravidlo 
sa oplatí dodržať aspoň preto, 
lebo takto vieme optimálne 
využiť živiny pôdy podľa náro-
kov tej-ktorej plodiny. Ďalej 
nám pomôže v prevencii ocho-
rení pre daný druh, nakoľko 
bráni premnoženiu jeho typic-
kých patogénov. 

Organické hnojenie
Do úvahy treba brať aj skutoč-
nosť, kedy sme hnojili pôdu 
organickým hnojivom (alebo gra-
nulovaným kravským hnojom). 
V období krátko po organickom 
hnojení je dobré sadiť paradajky, 
papriku, uhorku, tekvice, melón, 
zeler, zemiaky alebo kapusty. V 
druhom roku už môžeme aj mrk-
vu, petržlen, reďkovku, špenát 

aj cibuľu žltú a cesnak. V treťom 
roku po organickom hnojení je 
pôda vhodná pre hrach alebo 
fazuľu. 

Skúsme škodcom 
prejsť cez rozum

Kvôli premnoženiu živočíšnych 
škodcov saďme mrkvu, petržlen a 
zemiaky každý rok na iné miesto. 
Znížime tým nebezpečenstvo 
napadnutia plodov drôtovcami.

Predeľme si záhradku 
na štyri časti

Pri aplikácii osevného postupu je 
ešte dobré predeliť si záhradu na 
štyri časti tak, aby sa daná plo-

dina dostala na to isté miesto až 
každý piaty rok. 
Štyri druhy plodín osevného 
postupu:
1. �strukoviny (fazuľa, hrach, bôb)
2. �koreňová zelenina, cibule, 

cvikla, reďkovka
3.  �paprika, paradajka, zemiaky, 

kukurica lahôdková, tekvice
4. kapusty, špenát, šalát
Ak zohľadníme slnko a tieň, osev-
ný postup, čas organického hno-
jenia, nájsť tú najoptimálnejšiu 
variantu pestovania nám veru 
dá zabrať. Najlepšie bude, ak si 
nakreslíme pôdorys záhrady a 
budeme plánovať nad ním.

Róbert Lelkes, Agrosam

Vďaka osevnému postupu dokážeme dosiahnuť kvalitnejšiu úrodu

HĽADÁTE BÝVANIE? PREDÁVATE DOM?
SME TU, KEĎ NÁS POTREBUJETE.

Monika 
Rosinová

Marcela 
Kristlová
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